

线上复诊可医保支付 药品配送到家

全市首家基层医疗机构互联网诊疗医保在线支付系统上线

本报讯(记者 孙美星 通讯员 周银环) 我市“互联网+基层医疗”水平又迈上新的台阶。昨天上午,全市首家基层医疗机构互联网诊疗医保在线支付与家庭医生网上签约系统在鄞州区第三医院正式上线。今后,市民可以线上签约家庭医生。此外,高血压等23种慢性病复诊患者可以享受网上就诊与医保在线支付,然后坐等药品配送到家。

“昨天下午手机上找医生开好的药,今天中午就送到家里来了,真快!”昨天中午,快递员敲开家住鄞州区姜山镇虞女士的家门,送上她常吃的阿司匹林肠溶片。今后不用专门跑医院配药,虞女士感觉很方便。

虞女士今年56岁,前年体检时查出血脂高。此后,她每个月都要到附近的鄞州三院配药。虞女士平时要照顾孙子,到医院配药,抱着孩子排队很麻烦。想让家人去配,医保卡又得本人才能使用。鄞州三院互联网诊疗医保在线支付和线

上家庭医生签约平台试运行期间,她成了首批体验者。

据了解,接下来,鄞州区多家基层医疗服务机构都将开通互联网诊疗医保在线支付与家庭医生网上签约系统,预计今年内这两项服务可实现全市大部分区域覆盖。

医保不能在线支付,一直是制约互联网医疗服务普及的痛点之一。过去,不少慢性病患者都要定期到附近医院或社区卫生服务站配药;如今,只需在手机上通过“掌上云医院”和“宁波人社医保通”APP,就可以随时预约医生,并进行远程视频复诊配药,刷医保卡支付,然后坐等药品配送到家。送药品到家需交纳6元配送费,计划对70岁以上老年人实行免费配送。

昨天同时上线的还有家庭医生网上签约系统,已完成签约的居民可在网上进行续签,这样以后无论是线上还是线下,都能享受一对一的健康咨询、预约转诊、慢性病随访、健康管理等服务。

主题花卉大道、“口袋公园”、花漾街区……

我市全力打造园林绿化精品

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱琼) 记者昨天从我市城管园林行业工作会议上获悉,今年我市将围绕“六争攻坚 三年攀高”专项行动,以建设国家生态园林城市为主要目标,着力打造“绿盈名城”的绿化体系和“花漫名都”的景观品质,进一步提升城市景观品质,全力打造园林绿化精品和亮点。

今年我市中心城区计划开工建设九曲河景观工程、中央公园等公园绿地项目,到年底实现新增公绿50公顷以上,构建点、线、面多层次、多元化独具特色的绿化体系。各区要完成1个省级优质综合公园、1条绿化美化示范路和2个省级园林式单位(居住区)的创建。

为进一步加快“绿盈名城,花漫名都”建设,切实提高城市绿地品位和档次,今年我市将着力打造“一路一花,一路一品”,各区至少建设1条主题花卉大道,计划完成丽园南路、新典路、太河南路、中塔路等花卉景观大道建设,打造城市绚丽色带。

做好社区公园和“口袋公园”提升改造。各区县(市)进一步优化通道绿化,结合道路绿化建设改造工作,做好“口袋公园”建设,打造街心公园、特色公园。要求各区今年各完成1个“口袋公园”建设改造。

加快推进花漾街区建设。通过悬挂立体花篮、放置组合花箱和立体花坛小品等方式,积极引导社区商铺布置花卉,营造时尚精致花漾街区。今年各区计划各打造1个时尚花漾街区,包括海曙和义路花漾街区、鄞州天静里巷时尚小资风情街区和彩虹里坊社区、北仑大润发商业街、奉化惠政路步行街花漾街区等。



大学生们翩翩起舞。 记者 崔引摄

钟楼前百名大学生跳起华尔兹

宁波诺丁汉大学欢庆15岁生日

本报讯(记者 李臻 通讯员 苏钧天 田艺) 热情洋溢的华尔兹舞、笑意盈盈的千人笑脸墙、精致高端的冷餐会……昨天,在宁波诺丁汉大学标志性建筑钟楼前,一场盛大的生日派对拉开序幕,学校也迎来了15周岁生日。“开心!”“洋气!”近千名师生和嘉宾一起分享了这幸福时刻。

派对上,最感染人的是百人华尔兹舞。只见在浪漫的音乐声中,近百名国内外学生一起翩翩起舞。当舞者在钟楼前甬道鱼贯而入时,现场响起了热烈的掌声。同学们用维也纳华尔兹、斗牛舞、伦巴舞、民族舞和现代舞5种不同的舞蹈形式,展现了宁诺校园中的多元文化。

“公办民校”招生明天上午“摇号”

将有5944名小学毕业生参与

本报讯(记者 徐叶 通讯员 凌波) 明天上午,宁波市教育考试院将举行市本级区域5所公办背景民办初中的电脑派位,5900余名小学毕业生将参与“摇号”。当天下午,市教育考试院将通过官微、宁波教育网公布摇号结果,“宁波晚报升学通”(宁波晚报教育垂直号)也将同步推送。

截至9日下午5点,2019年市本级区域“公办民校”招生报名正式结束,宁波市天一公证处公证人员对报名原始数据进行了备份和封存。关于数据,家长最关心的是各校第一志愿报名情况如何,“被摇中”的几率是多少?家长可通过以下表格了解。

记者了解到,今年是“公办民校”招生政策调整后的第二年,电脑派位的方式与去年保持基本一致。

从各校第一志愿报名情况来看,宁波外国语学校、兴宁中学、蓝青学校、海曙区储能学校和青藤书院在市本级区域招生的报名人数均超过计划数2倍,因此均将通过电脑派位产生招生计划数2倍的人围名单。

海曙第二外国语学校第一志愿报名人数没有超过招生计划数的2倍,将不进行电脑派位,报名学生直接进入学校面谈或学习能力测评。

因电脑派位以学生身份证号作为唯一抽签依据,从保护未成年人隐私角度考虑,电脑派位将不进行直播。现场将邀请教育系统行风监督员、纪检监察干部、媒体代表以及校方代表等共同见证电脑派位的全过程,天一公证处公证员全程参与并公证。

学校	招生计划	报名人数	电脑派位数
宁波外国语学校	450	2214	900
兴宁中学	360	1225	720
蓝青学校	360	1272	720
海曙区储能学校	120	403	240
青藤书院	160	830	320

表格由市教育考试院提供

三改一拆进行时

北仑拆除3处小区内违建



拆违现场。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 吕佳琦 林炫铮 文/摄) 前天,北仑区综合行政执法局(城管局)小港中队对3处位于小区内的违建依法进行了拆除。

据悉,有两处违建位于小港街道江山久久小区,均属于联排别墅。其中一处为私自加高楼层,现场搭着脚手架,建筑已基本浇筑完毕,盖起了与原先别墅一样的房顶。另一处是为自家的别墅搭建大门,也已初具雏形。经规划部门认定,该两处建筑均属违法搭建。

第三处私搭乱建位于锦绣名苑小区某栋二楼。经执法人员现场查看,当事人已破窗开门,试图将一楼店面房房顶的平台占为己有。

执法人员与当事人进行前期沟通后,前天对前两处违建进行了拆除。第三处违建现场已停工,执法人员责令当事人恢复原状。

“拆除违建,及时遏制了不良风气,避免本应是大花园的小区变成私搭乱建的大杂院。”居民徐女士对执法人员说。